
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 22/01/2024 
 
Των:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Μεσανατολικές εικόνες στην εμπορικότερη οδό της Θεσσαλονίκης 

από εκατοντάδες αλλοδαπούς ειδών λαθραίων απομιμήσεων την 14η 
Ιανουαρίου» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την Κυριακή 14 Ιανουαρίου με τα εμπορικά καταστήματα εν λειτουργία στην 
εμπορικότερη, πολυσύχναστη και ένα από τα τοπόσημα της Θεσσαλονίκης οδό Τσιμισκή 
ανά δύο μέτρα εκτελούσε υπηρεσία η Αστυνομία, η Τροχαία, καθώς και η δημοτική 
Αστυνομία. Μετρήθηκαν πέρα των δέκα περιπολικών τα οποία με τους φάρους εν 
λειτουργία εκτελούσαν περιπολίες με τουλάχιστον δύο γερανούς της Τροχαίας. Όσα 
αυτοκίνητα ήταν σταθμευμένα παρανόμως ή κατεγράφετο κλήση ή τα παρελάμβανε ο 
γερανός ή αφαιρούνταν οι πινακίδες. Τέτοια κινητοποίηση συμβαίνει μόνον, όταν 
διοργανώνονται μεγάλα συλλαλητήρια. Έπρεπε να γίνει στα πλαίσια της ομαλής 
κυκλοφοριακής κινήσεως και αξίζουν συγχαρητήρια. Ταυτόχρονα όμως στα μεγάλου 
πλάτους πεζοδρόμια εκατέρωθεν του οδοστρώματος και σε απόσταση αναμεταξύ τους 
ελαχίστων μέτρων, έμπροσθεν των εισόδων των καταστημάτων και της Αστυνομίας, η 
οποία αφαιρούσε πινακίδες, αλλοδαποί είχαν απλώσει τα σεντόνια τους με το λαθραίο 
εμπόρευμα, αδιαφορώντας πλήρως για την παρουσία των οργάνων της τάξεως. 
Προφανώς, δεν είχαν ουδεμία διάθεση να απασχοληθούν στους ελαιώνες. 
Οφθαλμοφανέστατα όλος ο κρατικός μηχανισμός καταστολής είχε κινητοποιηθεί για τους 
Έλληνες πολίτες πλην των λαθρεμπόρων, διότι προφανώς το λαθρεμπόριο είναι 
πλημμέλημα και η παράνομη στάθμευση έγκλημα. Υπήρχαν σημεία επί των πεζοδρομίων 
που εκωλύετο η κυκλοφορία των πεζών λόγω του πλήθους των λαθρεμπόρων 
αλλοδαπών και σε σημεία στα οποία οι γερανοί φόρτωναν αυτοκίνητα παρανόμως 
σταθμευμένα. Όταν ξεκινά τέτοιου είδους επιχείρηση και παράνομοι ασκούν 
παραεμπόριο δίπλα σε αστυνομικούς και περιπολικά, προφανώς εγείρεται το ερώτημα, 
γιατί έμειναν στο απυρόβλητο. Όταν ένας λαθρομετανάστης - λαθρέμπορος ή υπάλληλος 
λαθρεμπόρων βλέπει πλησίον του τα όργανα της τάξεως ή τα περιπολικά και δε νιώθει 
την ανάγκη να φύγει για να μη συλληφθεί, προφανώς και εγείρονται υπόνοιες ότι ή είχαν 
διαβεβαιώσεις από τους εργοδότες τους ή γνωρίζουν εξ εμπειρίας ότι η Αστυνομία 
αδιαφορεί για αυτές τις πράξεις τους. Ίσως και τα δύο ταυτοχρόνως. Το ότι πουλούσαν 
ομοειδή λαθραία προϊόντα έμπροσθεν νόμιμων καταστημάτων τα οποία επιβαρύνονται 
με καταβολή μισθών για τους εργαζομένους, ασφαλιστικών εισφορών, δυσβάστακτων 
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φόρων, ρεύματος, θερμάνσεως κλπ. προφανώς δεν απασχολεί την κρατική εξουσία. Το 
παραεμπόριο είναι μείζον πρόβλημα της οικονομίας, ιδιαιτέρως δε της αγοράς στην οποία 
η κατανάλωση έχει μειωθεί δραματικά! Και ενώ το κράτος σύστησε πλατφόρμα στην 
Α.Α.Δ.Ε. για επώνυμες ή ανώνυμες καταγγελίες για οποιαδήποτε παράβαση η οποία 
αφορά φορολογικές, τελωνειακές ή περιπτώσεις διαφθοράς, το ίδιο αυτό κράτος 
αδιαφορεί για την οφθαλμοφανή καταπάτηση τους από αλλοδαπός λαθρεμπόρους, όπως 
περιγράφεται ανωτέρω. Περιέργως, τις επόμενες ημέρες ο αριθμός τους μειώθηκε 
δραματικά στην ίδια οδό, γενομένου και πάλι του καίριου ερωτήματος αν υπήρξε 
διαβεβαίωση ότι δε θα συλληφθούν και από ποιους και για αυτόν τον λόγο κατήλθαν τη 
συγκεκριμένη ημέρα κατά κύματα, θυμίζοντας επαρχιακή μεσανατολική ή αφρικανική 
πόλη. Τέτοιας ευρείας εκτάσεως φαινόμενο έχει να συναντήσει η πόλη από την Κυριακή 
5 Μαρτίου του 2017, όταν οι αλλοδαποί - λαθρέμποροι κατέλαβαν με τα ψευδεπίγραφα 
τα προϊόντα τους το πεζοδρόμιο της παλαιάς παραλίας και τον ποδηλατόδρομο και οι 
πεζοί κινούνταν επί της Λεωφόρου Νίκης. 
(“parallaxi” 5.03.2017, 8:55 μ. μ.) 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε να μας απαντήσετε για ποιον λόγο η Αστυνομία της Θεσσαλονίκης άφησε 
ανεξέλεγκτη και από εκατοντάδες αλλοδαπούς τη διενέργεια λαθρεμπορίου έμπροσθεν 
ανοικτών νόμιμων καταστημάτων την 14η Ιανουαρίου, στην οδό Τσιμισκή, ενώ ήτο 
πολυπληθέστατη και πλησίον των διενεργούντων αλλοδαπών την παρεμπορία; 
 
2. Προτίθεστε να μας απαντήσετε για ποιον λόγο η Αστυνομία τη συγκεκριμένη ημέρα 
άσκησε την εξουσία της αποκλειστικά εναντίον πταισματικώς παρανομούντων Ελλήνων 
οδηγών και δεν την άσκησε παραλλήλως και εναντίον των παρανομούντων 
πλημμεληματικώς ασκούντων λαθρεμπορία αλλοδαπών επί της ιδίας οδού; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




